

路南边堵得慌 路北边空荡荡

北京西路潮汐式拥堵现象突出,有专家建议设置可变式车道、信号灯



北京西路的拥堵有着非常明显的时间特征:早晚高峰必堵,而且往往是一边塞满了车,一边空空荡荡。这种现象被通俗化地称为潮汐式交通,那如何改变北京西路拥堵的局面?有专家提出,可跟北京学,对潮汐式交通,采取可变车道或者是可变信号灯的做法。



早晚高峰时间,北京西路都会出现一边堵一边空的现象 快报记者 唐伟超 摄

体验:早高峰一边堵一边空

每天早上7点多钟,是唐先生最痛苦的时候。在宁海路一大厦上班的他,每天早上从龙江小区的家里出门到单位,北京西路是必经之道。这条原本很顺畅的道路,近几年来,越发拥堵,而相应的,他的出门时间也不得不逐步提前。

5年前,唐先生购置了私家车,这个时候,龙江小区早已成了繁华地,住在此处的省级机关、高校等单位的工作人员日益增多,连接龙江小区和北京西路的草场门大桥终于承受不住拥堵,无奈拓宽改造。原本28米的混合桥面,很快被拓宽成了40米、双向八车道的快速分道桥面。

但唐先生很快就发现,驶过通畅的草场门大桥后,进入北京西路的路途一样难走,特别是早高峰进城方向和晚高峰出城方向,北京西路潮汐式拥堵现象越发突出。

“以通常的8点30分上班为例,5年前,我8点钟出门,甚至再晚点,都能来得及!”唐先生告诉记者,如今,他每天早上7点半钟出门,上班时间还极为紧凑,“一旦遇到意外,肯定要迟到!”

更让唐先生着急的是,在他拥堵排长队上班的时候,他却发现,对面方向出城的车道上,车辆稀稀拉拉。有一次他实在忍不住了,就随着车流驶入逆向车道,很快便驶过了路口,当然,还没等他笑起来,交警便把他拦下来了。

交警:时常引导车流“逆行”

“北京西路的交通流量变化,见证了南京龙江新城的日

益繁荣!”常年在北京西路执勤的交警五大队副大队长朱泾舟深有体会。

“大量私家车的购入和龙江居住人群密度的进一步增大,造成北京西路持续拥堵不堪!”据朱泾舟介绍,至2004年左右,早高峰时段由西向东方向排队车辆日益严重,为此,交管部门对该路草场门广场至宁海路口一段的双向四车道“瘦身”,增加为六车道。

车道增加后,排队现象有所缓解,但是,随之而来的潮汐现象却日益严重。早高峰时段,由西向东进城车辆排队,反向车道却很空旷;晚高峰时段则正好相反,由东向西车辆排队,由西向东则很通畅。

在这种情况下,交警五大队只好派出更多的路面交警,一旦车辆拥堵过于严重,便采取临时疏导措施,引导排队车流从反向空旷的车道内通行。

支招:能否尝试可变车道、信号灯

据东南大学交通学院一位不愿意透露姓名的专家介绍,路面交警疏导排队车辆从反向空旷路面通行的措施,就有点类似于国外的可变车道或者是可变信号灯的做法,而这种做法,正是缓解潮汐式交通拥堵最为有效的解决方案,“北京西路是南京最典型的潮汐式道路,其拥堵的有规律性和严重性,应该引起相关部门的高度重视!”

据悉,早在2007年,南京就曾有政协委员提出过采取潮汐式交通管理方式的概念,这位住在河西的政协委员以每天上下班的亲身体会叙述了北京西路的拥堵特点:早晚高峰一边堵一边空。

东南大学这位交通规划专

家告诉记者,潮汐式交通管理方式,杭州也曾经做过试点,而在奥运期间,北京也进行了尝试。从两地的试点工作来看,成效非常明显,奥运会结束后,北京的这个试点路段已经保留了下来,继续实施潮汐式交通管理方式。

对于北京西路,这位专家表示,尽管受车道等硬件条件的影响,实施难度较大,但是,有关部门还是可以采用可变车道和可变信号灯结合的方式做些尝试,按照外地取得的经验来看,这种尝试是可行的。

他举例说,比如可以对信号灯进行改造,由路面交警根据路段拥堵状况,随时将反向车道通过信号灯调控为正向车道,供拥堵车辆通行。此外,还可以在路面设置醒目告知牌的方式,限时段允许部分车道反向行驶。

对于北京西路能否实施可变车道或者信号灯,不少市民也发表了看法。住在广州路的市民莫先生告诉记者,其实广州路也存在潮汐式规律,只不过没有北京西路那么明显罢了。莫先生认为,实施可变车道或者可变信号灯的做法是个创新,南京可以尝试,但是,对于车流量非常大的北京西路来说,这样的尝试有点风险,“车子实在太多,可变车道或者可变信号灯如何操作,难度很大,弄不好反倒会适得其反!”而住在城东、每天上班都逆着潮汐流上班的一位市民则表示,尽管北京西路潮汐现象明显,但另外的反向车道也并非坦途,随着龙江新城写字楼的越来越多,早高峰时段由鼓楼方向出城的车子也开始增多,将来会不会减弱潮汐现象,也很难讲。

快报记者 田雪亭

蛋奶安全关注中

南京暂未发现三聚氰胺鸡蛋

大连两个品牌鸡蛋被“株连”下架

快报讯 (记者 夏天) 香港媒体日前曝出来自大连的“佳之选”鸡蛋检出三聚氰胺的消息。昨天上午,南京的一些超市迅速自查鸡蛋来源,没有发现“佳之选”鸡蛋。但据江苏省一家养殖场老总介绍,南京的两家经销商已经将来自大连的“咯咯哒”和“韩伟”两个品牌鸡蛋下架,品种涉及大约10个。

记者昨天打电话询问有关情况时,一家超市的负责人表示,他们销售的鸡蛋主要来自六合、江宁,以及盐城、涟水和建湖等地,没有来自大连的鸡蛋,更没有“佳之选”鸡蛋。而据介绍,来自大连的“咯咯哒”和“韩伟”两个品牌昨天已在一家大型连锁超市下架。据称,这家连锁超市昨天一早在得知香港检出“佳之选”三聚氰胺鸡蛋的消息后,立即召开紧急会议,并由总部下发通知到各个门点,要求来自大连的鸡蛋统统下架,省得引起麻烦。

记者随后来到洪武北路、文昌巷几家超市,发现货架上均没有这两个品牌的鸡蛋,一位促销

员表示,这两个品牌已经撤柜了。

超市“一刀切”,要求大连的鸡蛋下架主要是为了保险起见。与此同时,超市还要求所有供应商的鸡蛋都要送检。一些供应商对此抱怨说,“一颗老鼠屎,坏了一锅粥”,他们担心三聚氰胺风波将影响他们的正常销售。

链接

问题鸡蛋将催生“国标”

首部鸡蛋国家标准预计在经过国家有关部门批准后将很快出台。届时,新的无公害鸡蛋国家标准对鲜鸡蛋中可能存在的3大类近20个项目的公害污染指标作出了更为严格和明确的规定,特别是规定在鸡蛋内不得检出对人类危害较大的氯霉素、呋喃唑酮及沙门氏菌,但并没有涉及三聚氰胺。

据昨天最新消息,农业部有关人士已经表示,农业部将会同其它部门进一步修订饲料中三聚氰胺含量的标准。

严查:“巴氏杀菌乳”偷加奶粉

快报讯 (记者 郑春平) 昨日,省质监局就新出台的《乳品质量安全监管条例》召开宣贯会。记者从中获悉,质监部门实施驻厂监管和批批检验以来,江苏所有出厂乳制品均不含三聚氰胺。目前,全省乳制品企业生产日产量已达1129吨,已接近9月10日日产量1238吨水平。

在提到此次奶粉三聚氰胺污染事件时,质监部门结合条例规定,对部分乳制品企业此前的违规行为进行了严厉的批评和提醒。按照条例规定,使用奶粉、黄油、乳清粉等原料加工的液态奶,应当在包装上注明:使用复原乳作为原料生产液态奶的,应当标明“复原乳”字样,并在产品配料中如实标明复原乳所含原料及比例。婴幼儿奶粉标签还应当标明主要营养成分及其含量,详细说明使用方法和注意事项。

而早在两年前,省质监部门即已明确要求乳制品生产企业,在“巴氏杀菌乳”中不得加入奶粉,如果添加了奶粉,就必须在标签上注明。所谓的巴氏杀菌乳,是指以生鲜牛(羊)乳为原料,经巴氏杀菌制成的液体产品,如果原料中添加了奶粉,显然称不上“生鲜”二字。但是,在此前的检查中发现,部分企业甚至包括一些知名企业在偷偷地加奶粉,却未标注“复原乳”字样。就此,质监部门昨天发出严令:如果再发现有添加奶粉却不注明的,一律视为假冒伪劣产品,从重处罚!

此外,禁止在生鲜乳收购、贮存、运输、销售过程中添加任何物质;禁止在乳制品生产过程中添加非食品用化学物质或者其他可能危害人体健康的物质。对婴幼儿奶粉的生产还特别提出,应当保证婴幼儿生长发育所需的营养成分,不得添加任何可能危害婴幼儿身体健康和生长发育的物质;婴幼儿奶粉出厂前应当检测营养成分,并详细标明使用方法和注意事项,等等。

昨天到会的全省78家乳品企业中,停产17家,正常生产的61家,会上对企业负责人及质监监管人员进行了全面辅导培训。按照规定,监管部门对乳品要定期监督抽查,公布举报方式和监管信息,并建立违法生产经营者“黑名单”制度。

吃柚子居然吃到四条“虫”

快报讯 (记者 马晶晶) 从水果市场买回来6个柚子,切开其中一个,居然发现柚子中有像蛆一样的虫子,市民柏先生傻了眼,联想到最近网络上疯传的四川广元柑橘大实蝇疫情,立即给快报打来电话。

前晚8点,记者来到住在下关金陵小区的柏先生家中。“颤惊死了!”柏先生找了一根牙签,从柚子瓣里挑出了几条像蛆一样的白色小虫子,“有4条,我扒开果瓣才发现的。”柏先生说,柚子是他爱人下午从白云亭天龙果品市场买来的,一共买了6个,18元,晚上准备切一个尝尝,“可切开一看,有点腐烂,又切一刀,扒开一看,里面有虫子。”

柏先生说,他想到最近网络上疯传的四川广元柑橘大实蝇疫情,“我有点

害怕。”随后,柏先生把剩下的5个柚子一并切开,全部完好。为了弄清这长蛆柚子的来源,记者来到了白云亭天龙果品市场,找到了柏先生购买柚子的水果店,据水果店老板称,他们的柚子来自福建琯溪。

根据网上资料,琯溪属福建省漳州市是全国最大的蜜柚生产基地,虽然福建与四川有千里之隔,但柑橘大实蝇危害的是柑橘类水果,其中以酸橙甜橙为首,红橘与柚子次之,所以不排除柏先生家柚子中藏着的是柑橘大实蝇,不过好在专家已经声明柑橘大实蝇不同于人畜类寄生虫,所以不会对人体造成影响。就此情况,记者随机采访一些市民对于柑橘大实蝇的看法,大多数市民还表示,“尽管知道有害,但还是觉得有点恶心。”



鸿兴达通信——手机类通信产品专营企业!

款款店庆价 天天3.15

购移动电话到鼓楼邮政大厦
易购办理闲置手机·数码产品折价销售置换转让 TEL: 83632408

诺基亚一款仅售 228元

海尔A001——准3G手机、GPS卫星导航、
全屏手写、英文互译直降500元

千款品牌手机跳水特惠100—1000元

CECT197——双卡双待机支持数字电视、蓝牙、
QQ、炒股、游戏、全屏手写降至980元



湖南路商场



双赢双礼22周年庆



购服饰类商品满100元以上
以上再送礼品一份,



惠1 服饰类商品5-7折



购服饰类商品满100元以上

减现金20/30/40/50元



惠2 单品折减后价满200元
送喜庆券一张 (价值22元)

